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When you have to be right

La rivoluzione nei gestionali per 
professionisti ed aziende.
Genya è la soluzione software che garantisce il 
miglioramento della produttività nelle attività 
contabili e fiscali.
In più, integra strumenti di Business Intelligence e 
Collaboration per fornirti il massimo del valore e del 
servizio.

Con Genya puoi:
•  Fidelizzare la clientela, fornendo informazioni
 puntuali con report direttamente accessibili   
 in azienda e che consentono di gestire al meglio  
 l’attività 

•  Allargare le competenze in nuove aree di mercato  
 allo scopo di fornire una gamma di servizi più   
 completa 

•  Ridurre i tempi di inserimento e apprendimento  
 delle nuove risorse e facilitare il loro processo di  
 formazione

Avevi mai pensato di: 
•  Elaborare un bilancio in 30 minuti in modo facile e 

intuitivo, senza fare ricorso alle istruzioni?

•  Monitorare le performance di business dei tuoi 
clienti in tempo reale?

•  Accedere all’applicazione gestionale da qualunque 
luogo e mediante qualsiasi dispositivo?

Con Genya Bilancio puoi!

Prova Genya Bilancio 
gratuitamente 
per 6 mesi

Vai su genya.it
oppure inquadra il QR code
con il tuo smartphone 
o contatta il tuo agente di zona.

Y42EUCL
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Rottamazione cartelle: si paga con il bancomat

La rottamazione delle cartelle Equitalia si può pagare anche con il bancomat: grazie al

progetto Equipay è possibile pagare i bollettini con cui regolarizzare i propri debiti diretta-

mente agli sportelli degli istituti di credito che hanno aderito ai servizi di pagamento del

nodo CBILL del Consorzio CBI (Customer to Business Interaction).

Risposte dell’Agenzia ai quesiti della stampa

L’Agenzia delle Entrate ha riepilogato i principali chiarimenti resi alla stampa specializ-

zata (2 febbraio 2017) in tema di: cedolare secca, ritenute in condominio, detrazioni per

l’edilizia, maxi e iper ammortamenti, assegnazione agevolata, ACE, IRI, regime per cassa,

agricoltura, opzioni, versamenti, comunicazioni e rimborsi IVA, rottamazione cartelle, dichia-

razioni.

Spesometro 2016: esclusione della PA

Le pubbliche amministrazioni e quelle autonome sono escluse dall’invio dello spesometro

per il 2016. L’Agenzia ha altresı̀ confermato il tetto di spesa di 3.000 euro per commer-

cianti al dettaglio e di 3.600 euro per i tour operator al fine di non dover procedere con

l’invio delle comunicazioni delle operazioni attive.

Vending machine: invio corrispettivi parziale

La memorizzazione elettronica e la trasmissione telematica dei corrispettivi non sono

richieste per:

– gli apparecchi che erogano soltanto un attestato di pagamento: ad esempio i pedaggi

autostradali, e le biglietterie automatiche per il trasporto e la sosta

– le vending machine che erogano beni sui quali l’imposta è già stata assolta in una fase

precedente.

– cessioni di tabacchi e di altri beni commercializzati esclusivamente dai Monopoli di Stato,

di ricariche telefoniche e di biglietti delle lotterie (‘‘gratta e vinci’’).

In caso di distributori ‘‘misti’’ i rivenditori sono tenuti ad effettuare la trasmissione dei dati

relativi ai soli servizi e prodotti non esclusi dall’obbligo (‘‘merce varia’’).

Canone RAI, imprese elettriche: conferma dati

In assenza di rettifiche, le imprese elettriche possono trasmettere all’Agenzia delle Entrate

una comunicazione con cui confermano i dati di dettaglio relativi al canone RAI addebitato,

accreditato e riscosso nel 2016; per il primo anno di applicazione, la comunicazione si consi-

dera tempestiva se effettuata entro il 30 aprile 2017 e può essere trasmessa a mezzo posta

elettronica certificata, firmata digitalmente, oppure spedita a mezzo raccomandata.

Mod. 730/2017: visto di conformità

L’Agenzia delle Entrate ha analizzato, rigo per rigo, in ben 324 pagine, il mod. 730/2017

con particolare riferimento alle spese detraibili, agli oneri deducibili e ai crediti d’impo-

sta, al fine di fornire tutti gli elementi necessari per il rilascio del visto di conformità.

News a cura della Redazione di e

FISCO

Equitalia, comunicato
8 aprile 2017

Agenzia delle Entrate,
circ. 7 aprile 2017, n. 8/E

" Cfr. S. Cinieri,
n. 9/2017, pag. 14

Agenzia delle Entrate,
provv. 6 aprile 2017,
n. 68495

Agenzia delle Entrate,
ris. 5 aprile 2017, n. 44/E

Agenzia delle Entrate,
provv. 5 aprile 2017,
n. 67384

Agenzia delle Entrate,
circ. 4 aprile 2017, n. 7/E

" Cfr. S. Cinieri, pag. 15
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Ritardato pagamento: interessi di mora al 3,5%

Gli interessi di mora per ritardato pagamento delle somme iscritte a ruolo sono determi-

nati nella misura del 3,50% in ragione annuale a partire dal 15 maggio 2017.

Scambio di partecipazioni tra non residenti

Allo scambio di partecipazioni, nel quale la società conferitaria e la società scambiata sono

soggetti non residenti sono applicabili le ordinarie regole impositive sulla determinazione

dei redditi e delle perdite, con riferimento alla permuta di partecipazioni. Perciò, sia la

società acquirente/conferitaria sia la società acquistata/scambiata devono essere società di

capitali residenti.

Precompilata 2017: consultazione e modifiche

Dal 18 aprile 2017 è possibile consultare e se necessario correggere la dichiarazione

precompilata 2016, purché sia stata inviata tramite l’applicazione web. Per le eventuali

modifiche della dichiarazione i contribuenti dovranno utilizzare il modello UNICO 2016

integrativo, disponibile online. Quanto, invece, all’invio, può essere effettuato dal 2 maggio

e fino al 24 luglio 2017.

Studi di settore: on-line Gerico 2017

L’Agenzia delle Entrate ha reso disponibile on-line il software Gerico 2017 per la compila-

zione degli studi di settore e, contestualmente, anche Parametri 2017.

5 per mille 2017: iscrizioni e rinnovi taciti

Fino all’8 maggio 2017, gli enti del volontariato e le associazioni sportive dilettantistiche non

inclusi nell’elenco permanente degli iscritti possono iscriversi al fine di poter beneficiare del 5

per mille 2017; gli enti che hanno regolarmente adempiuto alla presentazione della domanda

di iscrizione e della dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà per l’ammissione al con-

tributo nell’anno 2016, non sono tenuti a ripetere la procedura di iscrizione.

Scambio informazioni: aggiornato l’elenco

Il nuovo elenco aggiornato degli Stati e dei territori con i quali è attuabile lo scambio di

informazioni fiscali ricomprende anche la Santa Sede e il Cile. Sono anche entrate in vigore

nuove convenzioni, tra cui quelle tra Consiglio d’Europa e Nauru, Nieu Barbados, Andorra,

Saint Kitts, Nevis, Saint Vincent, Grenadine, Samoa e Uruguay.

Esenzione IRES: elenco associazioni

Il MEF ha individuato le associazioni che operano per la realizzazione o che partecipano a

manifestazioni di particolare interesse storico, artistico e culturale, legate agli usi e alle

tradizioni delle comunità locali, che godono dell’esenzione dall’imposta sul reddito delle

società per l’anno d’imposta 2016.

Agenzia delle Entrate,
provv. 4 aprile 2017,
n. 66826

Agenzia delle Entrate,
ris. 4 aprile 2017, n. 43/E

Agenzia delle Entrate,
comunicato 4 aprile 2017

Agenzia delle Entrate,
comunicato 4 aprile 2017

Agenzia delle Entrate,
comunicato 3 aprile 2017

Min. Finanze, decreto
23 marzo 2017

(G.U. 3 aprile 2017,
n. 78)

Min. Finanze, decreto
16 marzo 2017

(G.U. 3 aprile 2017,
n. 78)
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Bilancio 2016: sintesi delle novità

L’Accademia Romana di Ragioneria analizza le principali novità introdotte dal D.Lgs. n.

139/2015 e dai principi contabili nazionali OIC per la redazione del bilancio 2016; viene posta

un’attenzione particolare al loro impatto fiscale.

Utilizzo dei Voucher: disoccupati e pensionati

La Fondazione Studi Consulenti del Lavoro torna sull’abrogazione dei voucher analizzan-

do i riflessi sul mercato del lavoro della loro abolizione. Emerge che:

a) il 27% del totale dei voucher era utilizzato da disoccupati (252mila) e pensionati (116 mila)

b) il 36% del totale dei voucher era utilizzato da occupati (502mila), che arrotondavano con i

voucher i redditi provenienti dalla loro occupazione principale

c) il rimanente 37% (509mila) era rappresentato da una popolazione lavorativa che, attra-

verso l’utilizzo dei voucher, manteneva aperta la propria posizione previdenziale.

Varata la Manovrina

Il Consiglio dei Ministri ha approvato una manovra correttiva che apporta un aggiustamento

al PIL dello 0,2%. Tra le disposizioni: accelerazione della finanza per la crescita e costitu-

zione di un fondo per la ricostruzione e il rilancio delle imprese nelle zone terremotate oltre

che di una zona franca.

Split Payment
Esteso l’ambito di applicazione del meccanismo della scissione dei pagamenti dell’IVA (c.d.

split payment) anche alle operazioni effettuate nei confronti di altri soggetti che, a legisla-

zione vigente, pagano l’imposta ai loro fornitori secondo le regole generali.

Contrasto alle compensazioni fiscali indebite (misure antifrode)
Si riduce a 5.000 euro (da 15.000 euro) il limite al di sopra del quale i crediti di imposta

possono essere usati in compensazione solo attraverso visto di conformità del professioni-

sta (o sottoscrizione del revisore legale) sulla dichiarazione da cui emergono.

Giochi
Dal 1º ottobre 2017 aumenta il PREU sugli apparecchi da intrattenimento c.d. ‘‘new slot’’ o

AWP e sulla raccolta derivante dagli apparecchi c.d. ‘‘videolotteries’’ o VLT.

Rideterminazione base ACE (Aiuto alla Crescita Economica)
Si modificano le modalità di determinazione della base di riferimento su cui calcolare il

rendimento nozionale ai fini ACE, per la quale si prevede il progressivo abbandono del

criterio incrementale su base fissa.

Definizione agevolata delle controversie tributarie
È possibile definire le controversie rientranti nella giurisdizione tributaria in cui è parte

l’Agenzia delle Entrate, con pagamento degli importi contestati con l’atto impugnato e degli

interessi da ritardata iscrizione a ruolo, al netto delle sanzioni e degli interessi di mora (la

richiesta di definizione deve essere presentata entro il 30 settembre 2017).

SOCIETÀ E BILANCIO

Accademia Romana
Ragioneria, nota n. 3/2017

LAVORO

Fondazione Studi
Consulenti Lavoro,
approfondimento
10 aprile 2017

ULTIMISSIME
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Gli adempimenti del mese
a cura di Roberta Aiolfi e Valerio Artina - Dottori commercialisti in Bergamo

26aprile
mercoledı̀

" Presentazione degli elenchi riepilogativi acquisti e cessioni intracomunitarie per operatori

con obbligo mensile e trimestrale

30aprile
domenica

" Imposta di bollo su libri, registri ed altri documenti

" Adempimenti di fine mese

2maggio
martedı̀

" cfr. M.R. Gheido

e A. Casotti, pag. 54

" Comunicazione periodica intermediari finanziari

" Comunicazione anagrafe tributaria

" Presentazione modello unico di dichiarazione ambientale

" Imposta di bollo assolta in modo virtuale

" Versamento tassa per l’occupazione di spazi e aree pubbliche

" Presentazione istanza di rimborso infrannuale IVA

" Presentazione Unico 2016 società a cavallo

" Registrazione contratti di locazione e versamento dell’imposta di registro

" Versamento degli acconti IRES e IRAP

" Intra 12

" Ravvedimento entro 15 giorni

" Comunicazione operazioni rilevanti ai fini IVA da parte degli operatori finanziari

" Comunicazione gestori di somministrazione di energia elettrica, acqua e gas

" Comunicazione gestori telefonia

" Invio dati di premi e contratti assicurativi

" Versamento contributo annuale SISTRI

" Termine per l’attivazione del ruling per regime fiscale patent box

" Versamento imposta sostitutiva e IRAP risultanti dalla dichiarazione dei redditi Unico 2016 da

parte di società di persone che hanno avuto operazioni straordinarie

" Versamento IRES, imposta sostitutiva e IRAP risultanti dalla dichiarazione dei redditi Unico

2016 società di capitali, enti commerciali ed enti non commerciali con esercizio a cavallo

" Opzione rientro in italia impatriati

8maggio
lunedı̀

" Trasmissione delle certificazioni da parte dei sostituti d’imposta entro 60 giorni dal termine

ordinario

15maggio
lunedı̀

" Annotazione separata nel registro corrispettivi

" Fatturazione differita

16maggio
martedı̀

" Liquidazione periodica IVA per soggetti con obbligo mensile/trimestrale

" Rateizzazione versamento IVA annuale

" Ritenute sui redditi di lavoro autonomo, di dipendente e su provvigioni

" Versamento del contributo alla gestione separata INPS
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" Versamento della ritenuta su proventi derivanti da O.I.C.R. effettuate nel mese precedente

" Versamento dell’imposta sostitutiva su plusvalenze per cessioni a titolo oneroso di parteci-

pazioni (risparmio amministrato)

" Versamento imposta di produzione e consumo

" Versamento imposta sostitutiva sui risultati della gestione patrimoniale

" Versamento imposta sulle transazioni finanziarie

" Versamento imposta unica

" Versamento prima rata contributi fissi INPS artigiani e commercianti

" Versamento ritenuta sui capitali corrisposti da imprese di assicurazione

17maggio
mercoledı̀

" Ravvedimento entro 90 giorni delle ritenute e dell’IVA mensile /trimestrale

18maggio
giovedı̀

" Ravvedimento relativo al versamento delle ritenute e dell’IVA mensile
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Dal 24 aprile all’8 maggio 2017

26 aprile
mercoledı̀ Operazioni intra - INTRASTAT mensile e trimestrale

ADEMPIMENTO " Sono tenuti all’adempimento mensile i soggetti passivi IVA che hanno realizzato, nei
quattro trimestri precedenti e per ciascuna categoria di operazioni - cessioni e acqui-
sti - un ammontare totale trimestrale superiore a 50.000,00 euro. I soggetti che non
superano il suddetto limite sono invece tenuti all’adempimento trimestrale.

30 aprile
domenica Adempimenti di fine mese

ADEMPIMENTO " Termine adempimenti contabili di fine mese tra i quali si segnalano le autofatture per
scambi intracomunitari, la rilevazione dei chilometri sulle schede carburanti, adem-
pimenti agenzie di viaggi.

Imposta di bollo - Libri, registri e altri documenti

ADEMPIMENTO " I soggetti con periodo d’imposta coincidente con l’anno solare devono assolvere
l’imposta di bollo su documenti informatici.

2 maggio
martedı̀ Comunicazione Anagrafe tributaria

ADEMPIMENTO " Presentazione in via telematica all’Anagrafe tributaria da parte di banche assicura-
zioni e pubbliche amministrazioni relative al 2016.

SOGGETTI OBBLIGATI " La comunicazione riguarda pubbliche amministrazioni ed enti pubblici, uffici marittimi
e uffici della motorizzazione civile, sezione nautica, direttori delle circoscrizioni di
aeroporto, persone fisiche che hanno corrisposto interessi passivi, premi di assicu-
razione e contributi previdenziali predisposti dai soggetti che erogano mutui agrari e
fondiari, imprese assicuratrici e enti previdenziali.

Versamento - Secondo acconto IRES e IRAP

ADEMPIMENTO " Versamento del secondo acconto di imposta ai fini IRES ed IRAP dovuti dalle società
aventi esercizio sociale o periodo di gestione 1º giugno 2016 -31 maggio 2017.

Presentazione - Modello unico dichiarazione ambientale

ADEMPIMENTO " I produttori iniziali di rifiuti e le imprese e gli enti che effettuano operazioni di recu-
pero e smaltimento rifiuti sono tenuti a presentare il Mud riferito all’anno 2016.
La circolare esplicativa pubblicata sul sito del SISTRI il 1º ottobre 2013 chiarisce che il
MUD dev’essere presentato anche dalle imprese che hanno iniziato ad utilizzare il
sistema SISTRI.
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